1. Réduction

1) Réduis au maximum les expressions suivantes.

Ix +x=..8AC.. 9a+9 = ... ” 2ax - QX =..... AN,
-4a+3b= §.L:> -4+5 +£b H .ﬂ}}.}:ﬂ' 4ab . 3x . Bx :.A.;;b.ulmz’
-4a . 3b = ~Ada -9ab +ac =.... / .......... 8x2 +4x= .. .........
25 ab - ab + 3ab = ..2Falr. 2a. 7v =.. Ab A" 9a.3.7c=.408.a¢6.
25m . (-8p) . 4n =..:.i{fx9.zzz:uz/ﬁ. 18x + 2x + 17x = M. 17 xy + 22xy = .33,4%1
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12a+27a=..150... 2ab. 37 x= .HloLx. 2ax . 4a.6c=. 454 A
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-3ab . 2ac . (-3b) =4ﬁﬁl'£ é 9x . (-3xy) . 2:...“..5.‘.’ff.-x.'.";¢} 3Xy + 2aX + 2y = de

2. Simple distributivité :

1) A I'cide de la simple distributivité, transforme les produits en sommes.

Sy

a)2.(a+x)= 20t 2 s
Vo R

b) a. (2 + %)=, .t dloensrerecrrererenssones

D

c) 4.[85)4 +b)=_ o + "zﬂ' ......
S

d)3a.(x +y)=__ A . f*..imgt ...............
<

e) 5% (2y + 4AJ' LAoAY. + 20008
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f)2x. 3y +42)=___ & .80

2) ‘Compléte les espaces manquants par un nombre pour que I'égalité soit vérifiée.
a) 2. (n+ 1/!L) nth +6p
b) 9+.601. = 3. ( 3. +2n)
c) ;i ( A, +4x) = 6+. 50



3. Mise en évidence :

1) Pour chacune des expressions, choisis |'expression équivalente,

a) 5x + 10 ¥5. (x + 2)
015x
010.(x +5)

b) 2 + 8x o(1 + 4).2x
ox. (2 + 8) duam e 3

o4x.(2+ 1)

c)3ax+6 03.(x + 2)
02x.(3a+ 3)
¥3. (ax + 2)
o3a.(x + 2)

2) Mets en évidence tous les facteurs communs.

o) 2x+4=_ 9 [Ard) ...

b)54 +18a=_ /R, (3440
c)2ab+acz 0. (3l hkd

d)7x + xy= .A,.....{.sr..ae.%,.) ..................................
eBa+5abs g, (2450)
f)5xy + Syz= .543 ..... (4. 93

9)2x+3xy=_ A (4 ..1}.3?). .............................

hBa+3= 3. (@tdd



4. Suppression de parenthéses :

1. Supprime les parenthéses et réduis les éventuels termes semblables.

200@a-5b)= ... 2 =30+ 52t b ik
"X @I T AU AR AN T M E R,
Cx+2)OEx+ 3) =M bR m B2 D 2 26
Obk-2)8(-2x-4) =z A2 dM 4.7 220020
A0+ 2) = bl B Tt
abg-3)+ @-0)=. R B AtALE B m e F B
2x[4(x - 3)O(x + 2) =.... Lo F o2 B Mot BB
-3+X)%@x - 4)O(x +6) =..m Rt A b A mH 2 M b 7 Az AD oo
Oe-3)4(-2a-5)(-a+2) xRt~ BB 5 bR Be 7. 28R =Y

60@2a-5)+(-2a+4)=.. L2202 4.8 =R A4 50 = HQFdSo
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